



# 55岁女子33场考试拿到大学毕业生证

通讯员 / 张玲

湖南师范大学，自学考试现场，大家都以为她是老师，可她偏偏是一名考生，同学们纷纷猜测，她到底多大年纪了？

长沙横渡湘江活动现场，她站在“浏阳冬泳队”中挑战冬泳1000米，岸上小孙儿大喊“外婆加油”，人们纷纷侧目。

云南玉龙雪山，4506米高，朋友已经走不动了，她还想再挑战新高度，有人竖起大拇指：完全没有高原反应，您可真是活力无限啊！

她名叫刘彩云，今年56岁，在浏阳从事旅游行业，信奉只有开始、没有终点的快乐生活方式。在一切精彩面前，谁还会记得她的年纪呢？

## 爱学习 56岁获得湖南师大自学文凭

2016年开年，刘彩云收到的第一件喜事，就是拿到了湖南师范大学高等教育自学考试毕业证书。这本大红证书见证了刘彩云5年自学以及专科、本科期间，加起来共33场考试的艰辛。

“其实我也没想到，56岁了，居然大学毕业了！”刘彩云笑着说。她皮肤白皙，神采自信。谁能相信，此前她最拿得出手的，也仅仅是1987年自学的“中专财会”。2010年，她因为工作需要，前往湖南师范大学挖掘旅游管理人才。与学院教授交流时，源于对知识的渴望，她问：我能来学习吗？

彼时她50岁，学院教授面有难色，倒是自考办强烈建

议她加入自考。所有人都不看好时，刘彩云行动起来了。几十本书摆在家里堆成小山一样高，她利用工作、生活的业余时间去学习。2011年第一场考试因为小孙儿的降临而弃考，但第二年她通过了四门考试，此后又报考了北京师范大学人力资源管理的专科自考，前后加起来共33场自考，其中还有她必须从零开始学习的英语等级考试——她全部通过了！

“您值得我们尊重，您是我们院的特例啊！”湖南师范大学旅游学院副院长发给她毕业证书时，异常敬佩。

## 爱运动 浏阳横渡湘江最长女队员

刘彩云并非一位只知学习的“老夫子”，相反，她热爱运动，甚至敢于挑战冬泳。

2015年12月26日，长沙举办毛泽东主席诞辰122周年横渡湘江活动，浏阳冬泳队二十多人组队挑战，刘彩云是其中之一。谁能想到，她是40岁才在浏阳河里学会游泳的！

2014年她可以游800米了，2015年她可以游1000米了！当横渡湘江活动举办时，她第一时间报名，要给自己新的挑战。

所有横渡过湘江的队友们都说，湘江相对浏阳河，水流湍急，不可同日而语。刘彩云作为浏阳冬泳队年纪最大的女队员，咬牙坚持，最后横渡成功。

“外婆！您真棒！”小孙儿一把抱住她。

## 爱思考 资深不是固步自封的理由

健康的体魄让刘彩云的思维不停歇。2000年下岗创业至今，在旅游行业中摸爬滚打了十多年的她，不断学习接触最前沿的旅游信息。

“传统旅游业是对接，新型旅游业是选择。”日前，在浏阳市南市街智慧浏阳河文化创意孵化基地，刘彩云说，传统旅游业就好比人家想吃饭，你就为他做，人家想玩水，你就帮租船一样。在信息相对闭塞的过去，它是适合的，但如今信息发达，也许你做好了饭租好了船，人家却不来了，“但是如果我们将所有旅游产业捆绑起来，餐饮、娱乐、文化，结合乡村旅游、红色旅游等，何愁吸引不来游客呢？”

刘彩云成立“焰遇浏阳河”品牌，并一步步实践自己的新思维。2014年她加入了全国微旅平台，发布一条信息，全国186个城市的游客都能看到；同年2月举办“焰遇浏阳河”大型活动，她组织了八千多人来观看；同年11月举办“焰遇浏阳河”情景剧，她将浏阳花炮、浏阳河、音乐再度结合变成旅游产品，在旅游业中一炮而红；2015年第12届花炮节的微信直播，她组织微旅观赏，七十多万的点击率严重突破了她的预估的十万观看量……

“年长不等于后退，资深不等于固步自封。”刘彩云说，也许她是小孙儿眼中的“外婆”，但她绝不做自己生命中的老人，未来，还将有更大的精彩等着她挑战。

# 汝城扶贫出实招，致富科技送到家

今日女报 / 凤网讯 ( 通讯员 李矿辉 ) 一年之计在于春，为切实推进精准扶贫工作，加强群众春耕春种生产技术指导，近日，郴州市汝城县组织农业科技人员和畜牧水产专家深入建档立卡贫困村南洞乡西边山村、濠头乡庙前村、热水镇大水山村，

开展送培训送技能下乡活动。参训妇女和群众达900多人。

一改往日的枯燥、单调的灌输式培训风格，科技人员因地制宜，根据各贫困村的产业和地域特色，相继开展了养蜂技术、牛羊养殖、楠竹低改、蔬菜水果种植、生姜栽培等方面

的产业培训，并和群众来到田间地头，现场讲解水果嫁接、蔬菜施肥、病虫害防治的方法和措施。农业、畜牧、扶贫等部门还开设了技术咨询服务热线，随时接受群众咨询。参加培训的群众纷纷表示，科学技能送到家，脱贫致富更有信心了。

# 养生互联网+“艾艾贴”精英分享会长沙举办

今日女报 / 凤网讯 ( 记者 章清清 ) 2月17日，作为互联网养生行业及微营销界的领军品牌，深圳前海艾艾贴2016年首场精英分享会在长沙时代帝景大酒店举办，创始人魏东首次公开剖析“风口上的艾艾贴”成功的奥秘。他指出，2016年微

商将继续朝向专业化、规模化发展，而用户主导、体验至上，打造和销售最极致的好产品，始终是品牌持续增长的终极核心。

艾草被誉为“百草之王”，医圣李时珍《本草纲目》涉艾达30多处。深圳前海艾艾贴生物科技有限公司，将传统艾灸养

生疗法进行革新，研发出简单实用、符合现代人生活习惯的艾艾产品——艾艾贴。艾艾贴立足于养生领域，发力于移动互联网，梅花形产品造型将功能与美学融为一体，使艾灸养生更具有便利性和时代性，推动艾灸成为一种日常养生美事。



### 江华桃花唤春来

今日女报 / 凤网讯 ( 通讯员 黎实 ) 2月21日，游客们在永州市江华瑶族自治县涇天河镇阳华庙村欧阳植春种植的桃园内游玩、留影。2月20日以来，该园30多亩共400余株桃花竞相开放，每天吸引近千名村外游客来此赏花、拍摄。

# 元宵后，长沙将迎来用血高峰

今日女报 / 凤网讯 ( 记者 唐天喜 ) 今年元宵节怎么过？是家人团聚吃汤圆，还是去长沙梅溪湖赏灯会？其实，你也可以选择来献血车上献爱心。2月22日，长沙血液中心为献血者们呈上了免煮汤圆等“爱心大礼”。

“经历了七天长假，目前长沙血液中心的库存仅为7000单

位左右。然而，元宵节后，长沙将迎来新一轮的临床用血高峰。”长沙血液中心副主任左正荣介绍，“春节刚过，很多爱心团体的献血组织工作尚未启动，我们呼吁市民走上街头，在节后为病床上需要输血救治的患者和家属送去一份生命的团圆。”

## 湖南金融 防范和打击非法集资知识专栏

主办：湖南省打击和处置非法集资工作领导小组办公室

### 设假信托骗钱，逃到国外也被抓回

刘某某自己也许没想到，利用不法手段敛财，不但使自己成为A级通缉犯，深陷囹圄，还导致受害人十二年如一日群体上访，严重影响社会稳定。

1992年，刘某某通过关系找人成立了海南省三亚市商业信托总公司，并将自己与地方政府有关领导的合影挂在广州分公司营业场所，给人以正规金融机构的假象。广州分公司从1992年10月开始，以签订“资产委托契约凭证”的名义，采取较封闭的会员传销形式，向社会公众集资。集资额从1万元起，每月兑现利息，年回报率12%—18%。

1992年12月至1998年3月，该公司共集资人民币1.86亿元、港币3447万元，参与集资人数2300余人，其中大部分是离退休干部和下岗人员。筹集的资金大部分被存入负责人刘某某个人活期储蓄账户，由其支配使用，其中部分款项用于投资酒店、期货公司、餐馆等，也大多因投资失败无法收回。1998年3月25日，该公司因群众举报被工商部门查封，主要负责人刘某某携款潜逃。由



于集资款无法得到清退，从案发起至2010年9月，集资参与者频频到政府和相关部门上访，并多次发生群体性事件。

1997年9月，广州市公安局对刘某某实施追捕。2003年11月25日，广东警方成立的专案组在国际刑警的协助下，经过5年多的全力追捕，终于在泰国曼谷将刘某某引渡归案。2005年8月，刘某某被广州市越秀区人民法院以非法吸收公众存款罪判处有期徒刑十年，并处罚金50万元。2010年9月，在广东省相关部门的协助下，三亚市政府组织了三亚集案案债权清退工作，案件在案发十三年后得到妥善处理。

(摘自《打击非法集资典型案例汇编》)

本报所付作者的稿酬，已包括纸质及数字形态出版的《今日女报》的稿酬。因各种原因，本报未能联系到的作者的稿酬查询及其他有关稿酬的未明事宜，请与本报联系(0731-82333675)。